

澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 文化局 Instituto Cultural

關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示,經徵詢市政署、體育局的意見,文化局對立法會 2022 年 1 月 11 日第 037/E29/VII/GPAL/2022 號公函轉來梁鴻細議員於 2022 年 1 月 4 日提出,行政長官辦公室於 2022 年 1 月 12 日收到之書面質詢,答覆如下:

文化局致力保護茨林圍內具文化價值的歷史遺跡,於 2012 年與本地團體合作在茨林圍靠近大三巴哪吒廟一側建成"大三巴哪咤展館",用作推廣本澳國家級非遺項目"哪吒信俗",並於展館外設置了遮雨廊、休憩座椅、說明牌,還重鋪了部分路面,優化了茨林園的環境及空間配置,並分別於 2019 年及 2021 年透過兩次不動產評定工作,將茨林圍內三處屬於聖保祿學院遺址的部分圍牆遺跡列入本澳文物清單以加強保護。又與坊會保持溝通協調,為茨林圍內部分夯土圍牆開展修復工作,保護圍內的歷史文化遺跡。不久前,文化局文化傳播大使的"領航計劃"推出多場"茨林圍的生活哲學"活動,帶領參與者遊走其間,感受圍里人文風情,希望喚起更多市民關注茨林圍的整體保護。

文化局會持續聆聽市民、坊會及社會各界的意見,與各職權部門加強 溝通,共同保護圍內的歷史文化遺跡。就該區未來的整體規劃,文化局必 積極提供文化遺產保護方面的意見及作出相應配合。若土地規劃部門將茨 林圍有關土地規劃作體育用途,體育局亦會積極在體育範疇提供意見,以 提供更多的體育空間讓市民使用。

文化局 格式六 IC - Modelo 6 v01052020



澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 文化局

Instituto Cultural

對於茨林圍一帶的環境衛生狀況,市政署於 2021 年對上址共進行了 8 次清理工作,合共清理約 5.5 噸的雜草、垃圾、雜物及積水容器。此外,市政署去年亦與"茨林圍居民關注組"合作進行社區宣導工作,包括在住戶信箱投放宣傳單張,於圍內張貼宣傳海報、擺放告示牌,以及組織居民進行巡查,推動共同參與維護茨林圍環境衛生的工作。同時,市政署會依職能管理及保養圍內的公共渠網,並派員清理及疏通渠道,以確保渠網暢通。

耑此奉覆, 並致謝忱

文化局代局長

梁惠敏

文化局 格式六 IC - Modelo 6 v01052020